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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  وزارة التربية الوطنية 

  2017/2018: لسـنة الدراسـية ا                                                   ثانوية الشـيخ أمود –غست  مديرية التربية لولاية تمن 

    ساعتان ـــــــــــــــــدة : المـ                                      و اللغات الأجنبية             الثالثة ادٓاب و فلسفةالـمسـتوى : 

                                                  الأول في مادة الرياضيات ثلاثي ال  اختبار                                              

  نقاط ) : 6(  التمرين الأول

 .  11متوافقان  بترديد   532و   1439هل العددان  )1

 عين باقي قسمة الأقليدية للعدد -أ  )2
5

 .11على  4

n  : اسـتنتج أنه من أجل كل عدد طبيعي-ب 11014
5   

 . 11على    532و   1439قسمة الاقليدية لكل من العددين عين باقي ال -أ  )3

14395322: العدد   nبين انه من أجل كل عدد طبيعي  -ب
5  n

  11يقبل القسمة على    

تحقق أن  -أ  )4 1111990  

من  بحيث   30الأصغر  nعين الأعداد الطبيعية  -ب          1101990
2 n

n

  

  

   : نقاط ) 6التمرين الثاني(

لتكن المتتالية 
n

u   العددية معرفة  من أجل كل عدد طبيعيn  34بـــ  nu
n  

0أحسب الحدود  )1
u  1و

u   2و
u   3و

u 

بين ان المتتالية  )2 
n

u  حسابية و عين أساسها 

أدرس اتجاه تغير المتتالية  )3 
n

u 

حد من حدود المتتالية   2017بين أن العدد  )4 
n

u . ما هي رتبته 

nnالمجموع  nأ) أحسب بدلالة  )5
uuuuS  ...

210 

150بحيث يكون  nعي ب) عين العدد الطبي
n

S  

  

  نقاط ) 8(  التمرين الثالث

  عين الاقتراح الصحيح الوحيد مع التعليل من الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات الاتٓية :

عددا صحيحا حيث  aإذا كان  )1 71a  فإن 

  )أ  72a                                (ب 76a                                   (ج 799a 

 هو   5على   47باقي قسمة  الاقليدية للعدد  )2

  7ج)                                             3ب)                                        2  )أ 



2 
 

 مجموعة ثلاثة أعداد طبيعية متعاقبة هو دائماَ  )3

 3) مضاعف للعدد ج                               5ب) مضاعف للعدد          عدد زوجي                          )أ 

4(  
n

v  عبارة حدها العام هي  3و حدها الاول   2متتالية حسابية  أساسها 

nv   )أ 
n

23                           (بn

n
v 32                                     (23 ج  nv

n 

المتتالية  )5 
n

u  5المعرفة بالعلاقة التراجعية التالية
1

 nn
uu  هي متتالية 

 ) ثابتة ج          ب) متناقصة                                            متزايدة                             )أ 

 هي  72القواسم الطبيعية للعدد  )6

  )أ  72;36;24;18;12;9;8;6;4;3;2;1   (ب 72;36;11;8;6;5;3;2;1     (ج 72;36;1  

  

  انتهـى الموضوع 

  

  

  

  2018في بكالوريا  بالتوفيق و النجاح -  أساتذة المادة مع تمنيات 
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  الثلاثي  الأول في مادة الرياضياتختبار لا التصحيح المفصل

  نقاط ) : 6التمرين الأول ( 

9075321439الدينا   )1   11متوافقان  بترديد  غير   532و   1439لعددان و منه  ا 11و ليس مضاعف للعدد  . 

5عين باقي قسمة الأقليدية للعدد ت -أ  )2
10244لدينا  11على  4

5   193111024و    5ومنه  باقي قسمة
على  4

 1هو  11

n  :ج أنه من أجل كل عدد طبيعي ااسـتنت-ب    11014
5   5بما ان باقي قسمة

فإن  1هو   11على  4 1114
5  

و منه  11014
5 .  

 : 11على    532و   1439عين باقي القسمة الاقليدية لكل من العددين ت-أ  )3

  1191439   9هو   11على  1439و منه باقي قسمة    

و  114532   4هو     11على   532و منه باقي قسمة  .  

14395322: العدد   nبين انه من أجل كل عدد طبيعي ت  -ب
5  n

لدينا  11يقبل القسمة على     114532 

نجد  5بالرفع الى قوى  114532
55   و 1114

5   و منه 111532
5    بالرفع الى قوىn  نجد

 111532
5 n

نجد  2بالضرب في     1125322
5  n

و لدينا    1191439  و منه بالجمع نجد

 111114395322
5  n

و   11011  و منه 11014395322
5  n

هذا يعني ان  

14395322
5  n

  . 11يقبل القسمة على  

تحقق أن ال  -أ  )4 1111990    بما ان  199111990   فإن الموافقة   11مضاعف للعدد 1111990  

 صحيحة .

من  بحيث   30الأصغر  nعين الأعداد الطبيعية ت -ب      1101990
2 n

n

لدينا    1111990   بالرفع الى

( العدد الزوجي )  نجد n2قوى    1111990
22 nn    أي ان 1111990

2 n

نجد  nبٕاضافة  

 1111990
2

nn
n    و منه 1101990

2 n
n

يعني ان   1101 n  و منه نجد
 
 






11110

111n

و   

بالجمع نجد   1110n   و منه القيمn  21و  10  هي  30المطلوبة الاقل من .  

   نقاط ) : 6التمرين الثاني(

لتكن المتتالية 
n

u   العددية معرفة  من أجل كل عدد طبيعيn  34بـــ  nu
n  

0ب الحدود احس )1
u  1و

u   2و
u   3و

u    3بالتعويض نجد
0

u  1و
1
u   5و

2
u   9و

3
u    

بين ان المتتالية ت  )2 
n

u  حسابية  

بما ان عبارة المتتالية  : 1الطريقة  
n

u  من الشكل nruu
n


و  4rفإن المتتالية حسابية أساسها   0

3حدها الاول
0

u   
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 نحسب:  2الطريقة   14314
1

 nnu
n  و بعدها الفرق

  434143414
1

 nnnnuu
nn  و منه فإن المتتالية 

n
u   حسابية أساسها

4r . 

اتجاه تغير المتتالية  ةسادر  )3 
n

u  4لدينا
1

 nn
uu  عدد موجب و منه المتتالية متزايدة 

حد من حدود المتتالية  2017بين أن العدد ت  )4 
n

u  يعنى انه يوجد عدد طبيعيn    2017حيث
n

u    أي ان

201734 n  20204و منه n    505أي ان
4

2020
n  506هو الحد ذو الرتبة  2017و منه محققة  إذن . 

nnالمجموع  nب بدلالة اأ) حس )5
uuuuS  ...

أي ان  210 
nn

uu
n

S 



0

2

1
و منه  

   n
n

n
n

S
n

46
2

1
343

2

1






  أي ان  nnS

n
231  

150بحيث يكون  nين العدد الطبيعي يع ت ب) 
n

S  أي ان :   150231  nn  أي ان

1502233
2  nnn  01532أي أن

2 nn    نحسب المميز   1225215341   و

35  للمعادلة حلين هما
 

 


















4

34

22

351
"

9
4

36

22

351
'

n

n

  9nالحل الطبيعي هو المقبول فقط أي ان  

 نقاط )  8التمرين الثالث ( 

  عين الاقتراح الصحيح الوحيد مع التعليل من الاقتراحات الثلاثة في كل حالة من الحالات الاتٓية :ت

عددا صحيحا حيث  aإذا كان  )1 71a  و لدينا 770   بالجمع نجد 76a نجد  7( او نقول بٕاضافة 76a  (

 و منه الاجابة الصحيحة هي ب)

50347 و    5عدد طبيعي و هو أقل من  3لدينا   5على   47باقي قسمة  الاقليدية للعدد  )2   مضاعف للعدد
 و منه الاجابة الصحيحة هي ب) 3و منه الباقي المطلوب هو   5

عدد طبيعي  n:   مجموعة ثلاثة أعداد طبيعية متعاقبة هو دائماَ  )3     133321  nnnnn   و هي
 و منه الاجابة الصحيحة هي ج)  3مضاعف للعدد 

4(  
n

v  عبارة حدها العام هي  3و حدها الاول   2متتالية حسابية  أساسهاnnrvv
n

23
0

  و منه  الاجابة
 الصحيحة هي أ) 

المتتالية  )5 
n

u  5المعرفة بالعلاقة التراجعية التالية
1

 nn
uu   5 يعني ان

1
 nn

uu موجب و منه المتتالية  الفرق
 متزايدة  الاجابة أ) الصحيحة 

 نحسب عددها لدينا   72القواسم الطبيعية للعدد  )6
23

3272    عدد القواسم هو   121213    و هي
 72;36;24;18;12;9;8;6;4;3;2;1 (ٔالاجابة الصحيحة هي ا  


